

那花 那树 那人

闹中取“静”美美哒

□本报记者 李霞/文
李英平/图

中建七局家属院位于市区中兴路与湛南路交叉口附近，院子四周车来人往，但步入院内，一栋栋居民楼宇间，各种乔灌木花草高低错落、相映成趣，将这处不大的家属院打扮得格外温馨静谧。

3月15日上午，记者来到3号楼前，就闻到一股淡淡的花香，楼前的人行道上宛如一个小型的“花果园”，园内种有紫玉兰、香樟、无花果、樱桃等树木及各种盆栽，其中并排生长的两株紫玉兰和两棵香樟树长势最旺，紫玉兰花含苞待放，配着四周的花草、居民们装饰的红灯笼，让人心旷神怡。

今年73岁的居民孙立现家住一楼，他拿着扫把，正在紫玉兰和香樟树旁打扫被风吹落的花瓣和树叶。他说，10年前搬来时，这两株紫玉兰和两棵香樟树就在这里了。平时，与邻居们在树下下棋、聊聊天，悠哉乐哉……

门前老树发新芽 感慨时间去哪了

孙立现邻居马淑芬的家门

前，有一株老无花果树，树冠上刚冒出新芽。树下盆栽内种有月季、山楂、牡丹、茉莉等。今年76岁的马淑芬正与两位赏花的邻居聊天。这株老无花果树是她与老伴40多年前刚搬到这里时种下的。刚搬来时，她的大儿子10岁，最小的女儿5岁，如今，四个儿女都已成家单过了。而她与老伴，就剩下“这院的老无花果树和树下的花草草了”。

“我和老伴没事时常感慨：过去家里孩子多，俺俩光嫌孩子们闹腾，现在孩子大了，一个个都飞走了。咋这么快呢？时间都去哪了？”马淑芬感叹道。

征求意见留老树 如今风景美美哒

湛河区南环路街道河滨社区办公楼就位于3号楼楼西头，社区党支部书记兼主任郭金洋说，马淑芬是院里的老住户，受她的影响，院里很多居民都爱养花种草。前段时间，社区会议室里的几盆花草出现了掉叶和叶面发黄的情况，工作人员将它们搬到马淑芬那里“调养”了一段，花草很快恢复了生机。

郭金洋是2006年来社区



工作的，在他的印象中，当初3号楼前，只有两棵香樟树和马淑芬夫妇种的那棵无花果树，剩余地方长着荒草堆着垃圾，还有一块块私开的小菜地。

“2009年社区联合物业对院内环境进行整体改造时，本来想将这三棵树跟菜地一起铲除。社区征求居民意见时，不

少居民反映这三棵树长势茂盛，铲除就太可惜了，树便保留了下来……”郭金洋说，10多年来，在附近居民及社区、物业的共同努力下，3号楼前空地上的花草树木越种越多，旁边坑洼不平的道路也变成了柏油路，楼西头前年还新修了健身小广场，环境越来越美了。

3月17日，中建七局家属院里，种在住宅楼前的紫玉兰含苞待放。

满园春色入“镜”来

□本报记者 高红侠/文
李英平/图

“一场春雨过后，我们小区的花儿开得更加娇艳了。”近日，家住市区建设路东段和园小区的居民闫军将小区里盛开的花朵录成视频发到抖音上，引来不少粉丝点赞。

花繁多 四季如春

3月16日下午，家住2号楼的闫军和其他居民一起来到3号楼前，观赏怒放的垂丝海棠花。粉红的花朵簇拥在一起，竞相开放。顺着通道西行，在1号楼和2号楼之间的花园里，红色的茶花、粉红色的海棠花、白色的樱桃花，有的含苞待放，有的花开正艳。一阵微风吹过，淡淡花香迎面扑来。

“来，宝贝，咱们和花合个影吧！”一位年轻妈妈抱着孩子玩起了自拍。闫军忍不住掏出手机，将这美好的瞬间定格在镜头中。

“一到花开季节，我们小区就成了大家的打卡地。”闫军说，女儿上高中住校，闲在家中的她除了照顾年迈的老母亲，还喜欢拍抖音将身边的美景发布出去。2018年7月，作为第

一批入住小区的居民，她见证了小区每个季节的美景。“桃花、红叶李、樱花、桂花、海棠花、白玉兰、杜鹃、月季……我们小区种的花少说也有20多种。”四季如春，总有欣赏不完的景象。

花为媒 广交志友

“肖老师，您回来了，等您有空再教教我剪纸。”当天下午，1号楼三单元18楼的居民刘云磊遇到邻居肖云，远远地打起招呼。以前她们只是点头之交，后因“花”结缘。

刘云磊在市区建设路东段上班，平时工作忙，再加上需要照顾两个年幼的孩子，空闲时间不多。前段时间，单位举行三八节手工制作活动，想参加的她苦于手头没有作品，正犯难时，突然想起同一楼层的肖云心灵手巧，不仅会钩编各种花，还会剪窗花。

刘云磊试着上门请教，热心的肖云满口应下，还给她提供窗花样品，指导她剪窗花。没想到，刘云磊参赛的《扭转乾坤福运至》《花开富贵》等六张窗花获得领导和同事的好评。

肖云是位退休教师，也是小区里有名的“花痴”。每当花



开时，肖云便成了花园里的常客。她认真观察各种花朵的结构，仔细琢磨，将花的元素融入生活中，蒸花馍，用钩针钩出各种花做发夹、摆件等。她还经常将自己的作品发到微信朋友圈或小区业主群，供大家欣赏、学习。“我喜欢花，也希望通过花结交更多志同道合的朋友。”

肖云说。几年前，居民李秀清搬到该小区居住。有一次，她在小区花园里锻炼身体时，认识了正在树下织遮阳帽的肖云。两人喜欢花，也爱编织，共同的爱好让她们成为“忘年交”。只要肖云出新作品，就会第一时间分享给李秀清。

3月17日，和园小区的海棠树旁，一位父亲向孩子讲解海棠树的生长特点。